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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.35 
 

OGGETTO: 

ISTITUZIONE COMMISSIONE AFFARI ISTITUZIONALI.           
 

L’anno duemiladiciassette addì ventisei del mese di luglio alle ore diciotto e minuti trenta 

nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Presidente mediante avvisi scritti recapitati a 

norma di legge, si è riunito, in sessione STRAORDINARIA ed  in seduta PUBBLICA di PRIMA 

CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale. 

 

Sono presenti i Signori 

 

Cognome e Nome Carica Presente 

   

1. BALDI Ugo Sindaco Sì 

2. SICILIANO Concetta Presidente Sì 

3. ROMANO Paolo Consigliere Sì 

4. GHIO Roberto Consigliere Sì 

5. FOGLIATO Rosella Consigliere Sì 

6. MAGGIO Francesco Consigliere Giust. 

7. TRIMBOLI Ugo Cosimo Consigliere Sì 

8. POLLONE Lidia Consigliere Sì 

9. BARBINI Cristian Consigliere Sì 

10. PERRONE Alessia Consigliere Sì 

11. LE DONNE Giovanni Consigliere Sì 

12. AIASSA Serena Consigliere Sì 

13. SENSI Mauro Consigliere Sì 

14. ZACCARIA Arianna Consigliere Sì 

15. D'ANGELO Domenico Consigliere Sì 

16. LISA Giovanna Consigliere Giust. 

17. ARNAUDO Enrico Consigliere Sì 

   

Totale Presenti:  15 

Totale Assenti:  2 

 

Assiste all’adunanza il Segretario Generale Dott. Giovanni DI ROSARIO, il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, SICILIANO Concetta nella sua qualità di Presidente 

Del Consiglio, invita a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 



 

CITTÀ DI SANTENA 

Città Metropolitana di Torino 

 

Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Santena.  Responsabile Procedimento:Catia Campaci(D.Lgs. n. 39/93 art.3). La 

presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line 
 

 

Deliberazione del Consiglio Comunale avente ad oggetto: ISTITUZIONE COMMISSIONE 

AFFARI ISTITUZIONALI.           

 

 

 

Richiamati: 

 

- L’art. 38 – 6° c. del T.U. n. 267/2000 che dispone : 

 “Quando lo Statuto lo preveda, il Consiglio si avvale di commissioni costituite nel proprio seno con 

criterio proporzionale rinviando al Regolamento la determinazione dei poteri e la disciplina 

dell’organizzazione e delle forme di pubblicità dei lavori”; 

 

Visto il Regolamento del Consiglio Comunale CAPO XII COMMISSIONI CONSILIARI – 

così come modificato con Deliberazione del Consiglio Comunale n.32 in data odierna: 
 

“Art. 65:“Commissione affari istituzionali” 
 

1. E’ istituita nell'ambito del consiglio comunale la Commissione Affari Istituzionali. Essa ha il compito di: 

a) Predisporre le modifiche dello Statuto; 

b) Predisporre e/o esaminare le bozze dei Regolamenti Generali, di cui all’art. 7 dello Statuto, che attengono alle seguenti 

materie: 

- normazione 

- partecipazione 

- procedimento amministrativo 

- consiglio comunale 

- consiglio comunale dei ragazzi 

- contabilità 

- comunicazione istituzionale 

- Albi 

 

2. Ogni altro regolamento sarà esaminato dalla competente commissione consiliare. 

 

3. La commissione affari istituzionali è nominata con apposita deliberazione del consiglio comunale, nella seduta 

successiva all'adunanza di insediamento. Tale deliberazione è adottata con votazione in forma palese e costituisce presa 

d’atto delle indicazioni dei gruppi consiliari. 

 

4. La commissione è così composta: 

- presidente del consiglio, che la presiede; 

- n. 3 componenti designati dalla maggioranza; 

- n. 3 componenti di minoranza. 

La seduta è valida se sono presenti il Presidente o il Vice Presidente più tre membri. 

 

5. Il componente della Commissione che vuole dimettersi deve darne comunicazione al Presidente del Consiglio che 

inserisce la relativa sostituzione all'ordine del giorno del primo Consiglio Comunale utile. 

5 bis. La composizione della Commissione fissata nel comma 4 non può essere derogata. Qualora un componente della 

stessa durante il suo mandato intenda aderire ad un raggruppamento (maggioranza/minoranza) diverso da quello che lo ha 

designato, avrà dieci giorni continuativi a decorrere dal giorno successivo a quello della sua comunicazione per rassegnare 

le dimissioni. Qualora non provvedesse entro tale termine, lo stesso si intenderà automaticamente decaduto dall’incarico. 

La sua sostituzione verrà inserita all'ordine del giorno del primo Consiglio Comunale utile. 

 

 

6. Ai lavori della Commissione partecipa il Segretario Comunale e/o un dirigente. È altresì consentita, su richiesta dei 
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Dirigenti, la partecipazione dei Responsabili di procedimento, individuati per materia. 

7. La commissione è convocata dal presidente su calendario concordato; egli può chiamare a partecipare alle sedute un 

esperto, anche esterno al consiglio comunale, 

non remunerato. 

Le sedute si tengono preferibilmente in un arco temporale non coincidente con l’orario di lavoro dei partecipanti. 

Gli avvisi di convocazione vengono inviati ordinariamente solo tramite posta elettronica. 

8. La Commissione Affari Istituzionali riferisce, secondo le rispettive competenze, al Consiglio o alla Giunta, ai quali 

trasmette gli atti licenziati per l’approvazione ai sensi di legge. 

 

 

Viste: 

 

- la deliberazione C.C. n. 21 del 10/7/2017 avente per oggetto: “Esame delle condizioni di 

eleggibilità e compatibilità dei proclamati eletti Sindaco e Consiglieri Comunali. Convalida 

degli eletti”. 

- la deliberazione C.C. n. 22 del 10/7/2017 avente per oggetto: “Surroga del Consigliere 

dimissionario e contestuale convalida alla carica di Consigliere Comunale”. 

Viste altresì le deliberazioni C.C. del  10/7/2017: n. 23 del relativa alla elezione del Presidente 

del Consiglio Comunale e n. 24 relativa alla elezione del Vice Presidente del Consiglio Comunale. 

 

Ritenuto di dover provvedere all’istituzione della  Commissione Affari Istituzionali e di 

nominare conseguentemente i componenti  della commissione come segue: 

 

N.    3   componenti appartenenti al gruppo “Essere Santena “ 

N.    2   appartenenti al gruppo “ Movimento5stelle.it   ” 

N.    1   appartenente al gruppo “Gianna Lisa Sindaco per Santena” 

 

Dato atto che la composizione della Commissione Consiliare: 

- Commissione Affari Istituzionali  

è composta con i nominativi dei rappresentanti di maggioranza e dei rappresentanti di minoranza 

individuati seduta stante dal Consiglio con apposita votazione in forma palese e risultanti dal 

verbale della presente deliberazione, 

 

Udite le seguenti proposte : 

 

da parte della maggioranza consiliare che propone i seguenti nominativi: 

- Consigliere Trimboli Ugo Cosimo; 

- Consigliera Fogliato Rosella; 

- Consigliere Le Donne Giovanni;  

 

da parte della minoranza consiliare gruppo Movimento 5 stelle: 

- Consigliere Sensi Mauro 

- Consigliere D'Angelo Domenico 

  

da parte del gruppo di minoranza consiliare Gianna Lisa per Santena: 
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- Consigliere Arnaudo Enrico; 

 

 Acquisito il parere in ordine alla sola regolarità tecnica,  ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 

267/2000; 

 

             Tenute presenti le vigenti disposizioni dello Statuto Comunale; 

 

 

 

 

D E L I B E R A 

 

 

1. Di procedere, mediante votazione in forma palese, alla elezione dei componenti della Commissione 

Affari Istituzionali, con le modalità di cui in premessa che esprime la seguente composizione: 

 

 

COMMISSIONE  AFFARI  ISTITUZIONALI 

 

NOMINATIVO 

 

QUALIFICA 

 

SICILIANO Concetta 

Presidente del Consiglio o Consigliere da questi 

delegato, che la presiede 

TRIMBOLI Ugo Cosimo Consigliere di maggioranza 

FOGLIATO Rosella Consigliere di maggioranza 

LE DONNE Giovanni Consigliere di maggioranza 

SENSI Mauro Consigliere di minoranza 

D'ANGELO Domenico Consigliere di minoranza 

ARNAUDO Enrico Consigliere di minoranza 

 

 

2. Di indicare quale responsabile del procedimento amministrativo inerente all’oggetto, ai sensi della 

Legge n. 241/90 – Capo II –  il Segretario Generale Dott. Giovanni Di Rosario. 
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3. Di dare mandato agli uffici competenti di adempiere agli obblighi di pubblicazione di cui all’art. 13 

del d.lgs. n. 33/2013 concernenti l’organizzazione della pubblica amministrazione mediante 

pubblicazione dei pertinenti dati ed informazioni nella sezione del sito istituzionale dell’Ente 

denominata Amministrazione trasparente. 

 
4. Di disporre la pubblicazione del presente atto all’Albo Pretorio elettronico del Comune. 

 

 

 

Successivamente,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Sentita la relazione del Sindaco; 

 

Acquisiti: 

 

- il parere di regolarità tecnica resi ai sensi dell’art.  49 del D. Lgs. N. 267/2000; 

- Richiamato il D.Lgs. 267/2000; 

 

Tenute presenti le vigenti disposizioni dello Statuto Comunale; 

 

Effettuata la votazione in forma palese per l’approvazione del testo della delibera in oggetto, che dà 

il seguente risultato proclamato dal Presidente: 

 

Presenti: n.15 

Votanti:n.09 

Astenuti:06(Fogliato, Trimboli, Le Donne, Sensi, D'Angelo, Arnaudo) 

Contrari:00 

Favorevoli:n.09 

 

Constatato l’esito della votazione 

 

 

DELIBERA 

 

- La proposta che precede è approvata integralmente e ad ogni effetto di legge. 

 

- Con successiva votazione unanime resa in forma palese, che dà il seguente risultato, 

proclamato dal Presidente: 

 

- Presenti:n.15 

- Votanti:n.15 

- Astenuti:00 

- Contrari:n.00 
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- Favorevoli:n.15 

 

 

La presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° 

comma, del D.Lgs. n. 267/2000, per consentire l’adozione di provvedimenti conseguenti. 

 

 
 

Del che si è redatto il presente verbale 

 

 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

Firmato digitalmente 

F.to : SICILIANO Concetta  

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

Firmato digitalmente 

F.to : Dott. Giovanni DI ROSARIO 

 
 

Il provvedimento riprodotto nella presente copia su supporto cartaceo è conforme all’originale contenuto nel fascicolo informatico 

sottoscritto con firma digitale conforme alle regole tecniche previste dal CAD. 

I certificati dei firmatari, rilasciati da un Certificatore accreditato, al momento della apposizione della firma digitale risultavano validi e non 

revocati. 

Per le informazioni di dettaglio sulle firme digitali apposte è possibile rivolgersi ai rispettivi certificatori accreditati che detengono il 

Registro Pubblico dei certificati di firma. 

 

 

 

 


